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Bodované doméci tkoly — 1. série

Cislo ve ¢tverecku u kazdého piikladu oznac¢uje maximalni poc¢et bodi, které za ten piiklad mizete ziskat.
Kazdou vagi odpoved musite zdtvodnit.

. Dokazte, pro n > 2:

n
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. Pripomenime, ze posloupnost Fibonacciho ¢isel je definovana pomoci vztaha Fy = 0, Fy = 1 a F,, =

F,_1+ F,_5 pro n > 2. Dokazte, pro n > 0:
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(Ujist&te se, Ze jste ten vzorec opravdu dokézali pro vSechna nezaporna n.)

. DokaZte pro n > 1 nésledujici nerovnosti (2 body za kazdou nerovnost):
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. V roviné€ je n pfimek. Zadné dve nejsou rovnobézné a zadné tii se neprotinaji v jednom bodé. Dokazte,

~ e w1, . n(n+1) “s e
ze tyto pifmky déli rovinu na —5— + 1 ¢asti.

. Necht R je usporadani na mnozind X, necht X’ je podmnozina X. Definujme relaci R’ na X predpisem

R'= RN (X' x X'). Je R’ uspofadani na X'?

. Necht < oznacuje tranzitivni a reflexivni relaci na néjaké moziné X. Definujme na mnoziné X relaci =

prfedpisem x = y pravé kdyz x <y a zaroven y < x. Dokazte, Zze = je ekvivalence na mnoziné X.

. Necht ~x je ekvivalence na mnoziné X, necht ~y je ekvivalence na mnoziné Y. Rozhodnéte, jestli relace

= na mnoziné X XY je ekvivalence, a pokud ano, popiste, jak vypadaji jeji t¥idy. Relace = je definovana
nésledovné:

(a) Proxy, 20 € X ay1,y2 € Y mame (21,y1) = (22, y2) pravé kdyz (x; ~x x2) a zaroven (y; ~y ya).

(b) Pro z1,22 € X a y1,y2 € Y mame (z1,y1) = (22, y2) praveé kdyz (x1 ~x x2) V (y1 ~y y2).

. Které z nasledujicich relaci jsou usporadani?

(a) R jerelace na N, (x,y) € R pravé kdyZ y je nasobek z.
(b) S je relace na mnoziné funkei R — R, (f,g) € S pravé kdyz f(z) (x) pro kazdé x € R.

<g
(¢) T je relace na mnozing funkci R — R, (f,g) € T pravé kdyz f(z) < g(x) pro alespoii jedno z € R.



